

社区引领共建共治共享 带动周边单位开展手抄报活动

提起笔来 手写满满的幸福



嘉北社区

本报讯(记者 胡可)

最近,嘉州水郡北区社区的党员和周边单位都显得很忙碌,不少人伏在案上写写画画,有时还会停下笔在网上翻阅文章。原来,为了让大家参与到社区活动中来,嘉北社区牵头,带动周边单位共同组织了这次手抄报活动,不论是居民、学生,还是周边店铺的店主,此刻都成为画家、写手,奉献出一张张手抄报,为社区活动增添彩头。

今年6月,嘉北社区启动了此次手抄报活动,而活动对象不只是社区居民和在职党员,更是将周边学校的学生和周边店铺的商家发动起来,共同完成此次的手抄报活动。目前,已有不少作品提交上来,手抄报的内容包括传统佳节的民风民俗,以及扫黑除恶等社会热点话题。记者看到其中不少作品都是出自小孩的手,孩子们用画笔绘出对于这些话题的理解。

嘉北社区主任李雪东告诉记者,这些交上来的作品给人一种不一样的感受,孩子们的视角清新独特,不少想法都让人眼前一亮。“前两天有位家长陪着小朋友来交作品,她告诉我,在制作手抄报的过程中,孩子会征求她的意见,由于识字不多,不少文字工作都



是大人来完成的。过程中孩子与家长相互沟通,享受了一份独特的亲子时光。”

社区将这个活动带到学校中,给孩子上了一堂特殊的社会实践课。除了绘制手抄报以外,工作人员让孩子写下自己的愿望,贴在愿望墙上。有人希望考上好大学,有人希望能当个科学家,愿望千奇百怪。一个个小小的梦想编织出的就是中国梦,而社区活动则

为这些孩子们提供了一个讲述梦想的平台。

李雪东说,一家人的和谐是小家的幸福,一个社区的和谐则是大家的幸福。简简单单的手抄报,为社区各类人员架起一座沟通的桥梁,孩子们通过手抄报了解社会,大人们通过手抄报来发现孩子的童真,让生活在社区中的人找到归属感,共同打造和谐社区,这就是手写的幸福。



加州水郡东区

清理僵尸车 回归“小清新”



本报讯(记者 李杨)小区内落满灰尘的闲置自行车,影响了社区环境美观,甚至给过往居民带来安全隐患。对此,加州水郡东区社区的工作人员、社区志愿者连同物业人员于近日一起在小区内进行大规模的排查,着力解决废旧自行车这个顽疾。

针对如何有效地处理废旧自行车,加州水郡东区的工作人员经过了多方探讨。最终,社区决定通过置换来解决社区内的废旧自行车问题,并受到了居民的广泛认可。居民朋友只要带着自己的废旧自行车到居委会登记,就可将废旧自行车换成日常用品。

据了解,加州水郡东区社区从2017年开始,已经连续三年举办废旧自行车置换活动,这项活动也是该社区打造“特色楼道文化”的一部分。通过开展置换活动,社区引导居民们自发处理废旧自行车,不仅有效解决了废旧车辆长期停放、占用小区公共资源的问题,同时也调动了居民参与社区环境整治行动的积极性,大家齐心协力,共同营造整洁、宜居的居住环境。

社区大比舞 欢乐汇成云



嘉南社区

本报讯(记者 李

杨)古风古韵的民族舞、英姿飒爽的水兵舞、活力动感的广场舞……近日,嘉州水郡南区社区的健身广场热闹非凡,来自长阳镇多个社区的舞蹈队员们精神抖擞,身着各自团队的表演服,前来参加“欢乐云杯”舞蹈大赛。

据统计,本次舞蹈大赛共吸引来自长阳镇各社区的11支舞蹈队,近200人参加。比赛开始前,各参赛队伍在候场区内整理服饰和妆容,以最好的精神面貌走上舞台,绽放自信舞姿。志愿者和工作人员也纷纷在现场做准备工作。

比赛正式开始后,广悦居社区健身队的《精忠报国》、碧桂园社区交谊舞队的《月亮女神》、朗悦家园社区广场舞队的《草原海》等参赛舞蹈纷纷登台亮相。只见各队的队员们身着统一服装,精神饱满,神采飞扬,伴随着优美的旋律翩翩起舞,而现场观看的社区居民们中,更是不时爆发出阵阵掌声,现



场气氛热烈。

“我们希望通过举办舞蹈大赛,向辖区居民传递一种幸福、美好的生活理念,让广大居民朋友舞出健康、舞出幸福,在比赛中享受生活的乐趣。”嘉南社区居委会的工作人员告诉记者说。

最后,大赛在嘉南艺术舞蹈队《珊瑚颂》中圆满落幕。经过评选,嘉南社区金秋舞蹈队的《乘梦飞翔》获得第一名,徜徉集舞蹈

队的《秋水伊人》获得第二名,碧桂园彩虹舞蹈队《新幸福拍手歌》获得第三名,嘉南美夕阳模特队《今生跟你一起走》和嘉南艺术舞蹈队《珊瑚颂》分别获得第四名和第五名的好成绩。

本次活动不仅展示了长阳各社区的文化建设成果,更丰富了居民群众的业余文化生活,增进了居民之间的感情交流,营造出平安、和谐、幸福的社区氛围。



体验雕漆工艺 传承非遗文化

6月5日下午两点,由房山区文化活动中心·社区青年汇开展的“传承传统——体验雕漆工艺”主题活动如期而至。现场共有23名青年到场,由非遗雕漆传承人姚金龙老师为大家授课,姚老师带来自己的雕漆作品供青年欣赏,通过作品更为直观地向大家介绍雕漆种类、工艺特点、制作过程等。随后姚老师教大家用红绳将雕漆工艺品串起来,形成雕漆配饰。在姚老师耐心指导下,一件件精美配饰呈现出来,青年相互分享,相互拍照,爱不释手。通过开展此次活动,加深了大家对传统文化的了解,也感受了雕漆工艺的无穷魅力。

文化活动中心·社区青年汇/任萌

方寸之间 感受传统文化



半岛家园

本报讯(记者 李杨)一块印

石、一个印床、一把刻刀、一本篆字字典……近日,半岛家园社区党支部和居委会联合巧艺手工坊开展了一场古法篆刻活动,让社区居民在方寸间感受传统文化的魅力。

活动中,手工坊的老师先向大家介绍了篆刻的历史,以及在印石上刻字的基本方法和技巧,然后进行了细致耐心地示范。在篆刻过程中,老师对大家一对一进行指导,让大家更快



地掌握篆刻的基本要领和注意事项。

在老师细致耐心的指导下,学员们手握刻刀,小心翼翼地转动印床,一遍又一遍地修

正不足。“学习篆刻不仅能够提升艺术修养,还可以净化心灵、陶冶情操。”参加活动的袁女士高兴地说。参加活动的居民纷纷表示,希望社区能够多举办这样的活动,来提升自己的艺术修养,并磨炼耐性,培养坚持的意志品质。

篆刻艺术在方寸之间蕴含着万千气象,作为中国传统文化的精华,社区居民在学习的同时,感知无尽的审美愉悦和艺术享受,激发了更多的文化自信。